8. 3. ZWIAZKI Ml EDZY FUNKCJAMI TRYGONOMETRYCZNYMI TEGO
SAMEGO KATA

Zwiazki migedzy funkcjami trygonometrycznymi tego samego kta

a) jedynka trygonometrycznain
sina
cosa
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Przyktad 8.3.1Wyznacz wartéci pozostatych funkcji trygonometrycznych wiadzze

a) sina :g;aD(O° 90°)

Rozwigzanie Komentarz
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b) tga = 2;a 0(0° 90°)

Rozwigzanie Komentarz
¢ sing Wykorzystupc wzory
ga = . . sina
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budujemy uktad réwnaz niewiadomymi
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Przyktad 8.3.2Wiedzc, ze sin’a - 2cof a = -1 oblicz tga .

Rozwigzanie

Komentarz

sin a'+cosza 1
sm a- 200520'——1

sm a=1- cosza

sm a=1- cosza
1- cosza Zcosza——
sm a=1- coga
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cos? a =-2/:(-3)

sm2 a=1- 0052 a
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Wykorzystupc wzor

sinffa+cofa=1i podane w

zdaniu

r(’)wnaniesinza' - 200520' =-1,
budujemy uktad réwnfaz
niewiadomymi
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Przykiad 8.3.30blicz wartd¢ wyrazenia

sin40° [ctg40°

cos40°
Rozwigzanie Komentarz
sin40° [ctg40° _ _Podane wyrzenie zapisujemy w postaci
COSA0° = iloczynu dwéch wyraen.
_ sin40° [BtgA0° =
cos4C°
=tg40°[ctg40° = _ ) _sina
Wykorzystujemy wzértga = )
cosa
1 : . 1
= [¢ctgd0° =1 Wykorzystujemy wzértga = ——
ctg40° ctga
CWICZENIA

Cwiczenie 8.3.1Wyznacz wartéci pozostatych funkcji trygonometrycznych wiedze:

a) (3pkt.)cosa = %;a 0(0° 90°)

schemat oceniania

NUIMEE SRl Liczba punktow
odpowiedzi
1 Podanie wartci Sina 1
2 Podanie warti tga 1
3 Podanie wartéci Ctgar 1
b) (3pkt.) ctga =3;a 0(0° 90°)
schemat oceniania
NUIMEE SRl Liczba punktow
odpowiedzi
1 Podanie wartci tga 1
2 Podanie wartci Sina 1
3 Podanie wartci COSQ 1




Cwiczenie 8.3.2(1pkt.)Sinus ktao jest dwa razy wikszy od kosinusa tegata.
Oblicz tangens.

schemat oceniania

Numer Odpowiedz Liczba punktéw
odpowiedzi
1 Podanie wartitga 1

Cwiczenie 8.3.3(4pkt.)Dane g liczby
Q= cos/7°ltg7r°

sin77°
b = cos45° [0 54° + sin45° [3in? 54°

c =coslo° 1/1+t9210°

Sprawd, ktéra z tych liczb jest wymierna.

schemat oceniania

Numer Odpowiedz . .
N Liczba punktow
odpowiedzi
1 Podanie warti liczby a. 1
2 Podanie warti liczby b. 1
3 Podanie wartgci liczby C. 1
4 Wskazanie , ktéra z licza, b, C jest liczty wymierry . 1




